

Помним и гордимся

Ольга МАТВИЕЦ

В библиотеке каркатеевской школы в честь участника Великой Отечественной войны Михаила Огорелкова установлена «Парта героя».

Отметим, патриотический проект инициирован партией «Единая Россия».

Михаил Изотович Огорелков родился в 1914 году в Тобольской губернии, до начала Великой Отечественной войны проживал в Каркатеевы. В ряды Красной Армии был призван в сентябре 1941 года. Осенью 1942 года принимал участие в Можайской наступательной операции, в ходе которой был тяжело ранен. После лечения в госпитале вернулся в ряды Красной Армии.

В дальнейшем Михаил Изотович еще не раз получал тяжелые ранения в ходе ожесточенных боев, но всякий раз после лечения возвращался в строй. Среди его наград – орден Красной Звезды, орден Славы III степени, медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

После войны, в 1945-1946 годах, служил в 88-м полку войск МВД по охране железных дорог в Юрюзани, а позже – в 71-м полку 27-й дивизии войск НКВД по охране железных дорог в Хабаровске. В 1947 году Михаил Изотович был демобилизован.

Он вернулся в Югру, трудился в чеускинском колхозе, а затем – в леспромхозе в Каркатеевы. Здесь, на родной земле, он и умер в 1974 году.

Благодарные земляки решили увековечить память о герое. Идею поддержал педагог-организатор и командир каркатеевского поискового отряда «Красноармеец» Дмитрий Новожилов.

– Это легендарный человек. В нашем районе проживают его родственники. В рамках проекта «Архивный десант 2.0» я планирую поехать в Центральный архив Минобо-

роны, где намерен найти дополнительную информацию о Михаиле Изотовиче. После этого «Парта героя» будет дополнена. Кроме того, придадим парте более



монументальный вид, – отметил Дмитрий.

Кстати, Дмитрий Новожилов уже 13 лет занимается поисковой деятельностью. Увлёкся еще в студенчестве, в вузе организовал поисковый отряд «Знамя Победы». Сегодня он активно приобщает к важному делу своих учеников.

Каркатеевский отряд «Красноармеец» принял участие в XIX окружном Слете поисковых отрядов. Один из членов отряда, восьмиклассник



Иван Полупанов рассказал о своем выборе:

– Я решил участвовать в поисковом движении, потому что мы должны чтить наших доблестных и отважных предков, их подвиг. Мои прадеды вернулись после Великой Отечественной домой, но так повезло далеко не всем. Родители поддерживают меня в этом начинании и говорят, что я на верном пути.

Результаты общественной деятельности высоко оценены. Копилка наград Дмитрия Новожилова в феврале этого года пополнилась знаком отличия Министрства обороны России «За отличия в поисковом движении» II степени. Награждение прошло на базе Центра подготовки к военной службе в рамках общего собрания руководителей по-

исковых отрядов и членов региональной общественной организации «Союз поисковых формирований Югры «Долг и Память Югры».

– Конечно, награды получать приятно, но для меня это не самоцель. В такие моменты я просто убеждаюсь, что все делаю правильно. Ведь у каждого поисковика должен быть свой моральный кодекс, и этого никто не сможет отнять, – считает Дмитрий.

20 апреля каркатеевец вместе с учениками и товарищами по институтскому поисковому отряду отправится в очередную поисковую экспедицию в Кировский район Ленинградской области. Дмитрий ездит туда уже не первый год, но до сих пор в тех местах можно услышать «эхо войны».

– Поиск пропавших без вести не теряет своей актуальности. Это чрезвычайно важно для ныне живущих потомков – их жизнь заметно меняется после того, как находится погибший родственник. А для меня эта деятельность – уже смысл бытия, – отметил педагог.

» Власть и общество**Рабочая встреча**

Заместитель губернатора Югры Елена Шумакова посетила Центр подготовки граждан к военной службе в Пыть-Яхе. Вместе с главой Нефтеюганского района Аллой Бочко они побывали на закрытии XIX слета поисковых отрядов.

Участие в нем приняли 27 команд из Югры, ЯНАО и Челябинской области. Среди них и каркатеевский поисковый отряд «Красноармеец».

В рамках слета были проведены такие конкурсы, как «Музей одного экспоната», «Военно-поисковая тропа», «Визитная карточка», «Полоса препятствий».

По итогам состязаний в общем зачете команда отряда «Красноармеец» заняла четвертое место.

Команда в этом году выступала в обновленном составе, но, как рассказал ее руководитель Дмитрий Новожилов, дебютировали ребята достойно. За личный вклад в гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения и сохранение исторической памяти Дмитрий Алексеевич отмечен благодарностью заместителя губернатора Югры.

– От всего сердца благодарю нашего педагога и всех членов отряда «Красноармеец» за то, что

они возвращают имена героям, помогают их близким узнать, как сложилась судьба бойцов, защищавших нашу Родину в годы Великой Отечественной войны, – отметила Алла Бочко.

На слете бойцы поискового отряда Егор Башков, Владислав Ковальчук и Анна Балашова были награждены грамотами РОО «СПФ



«Долг и память Югры» за личный вклад и добросовестный труд при проведении полевых поисковых работ в рамках реализации окружной патриотической акции «Югра – Вахта Памяти-2022», посвященной увековечению памяти

погибших при защите Родины в годы Великой Отечественной войны.

Продолжилась встреча посещением музея, который был открыт в 2020 году. Сейчас в его экспозиции – более 3 000 экспонатов. Эти вещи буквально пропитаны историей Великой Победы, они были найдены в поисковых экспедициях. В музее есть замечательная интерактивная реконструкция, где можно потрогать артефакты. Например, взять в руки каски бойцов, саперные лопатки, оружие и послушать голос Победы – в музее хранится рабочий патефон и коллекция старых пластинок.

Также заместитель губернатора и глава района посетили строительную площадку на территории окружного сборного пункта.

– Была здесь в августе, поэтому сразу заметила перемены. Административный корпус и общежитие на 100

мест готовы, газовая котельная уже запущена. Спортивный зал, гараж для техники и столовая – в разной степени готовности. Подрядчик заверяет, что к осеннему призыву работы будут завершены, – отметила Алла Анатольевна.